
 

8. radionica – 3.6.2026 

 

26. i 27. par vrlina i mana 

 

26. par  - nepostojanost i postojanost 

besciljnost usmjerenost na cilj 

slabi karakter jaki karakter 

nesređenost kontinuitet u odlukama 

neodlučnost odlučnost 

kolebljivost izdržljivost 

nepouzdanost pouzdanost 

 

Nepostojanost (lat. inconstantia), nestalnost 

Također sam vidjela kotač, poput kotača teretnog 

vozila, kako leži u spomenutom mraku. Okretao se 

poput mlina, kao da ga pokreće vjetar. Između 

njegovih žbica, uzdignutih do ljudske visine, bila su 

ukliještena četiri štapa. Između njih, iznad žbica, 

stajalo je nešto poput ljudskog lika, držeći po 

jedan štap u svakoj ruci, dok su druga dva štapa 

stajala iza njega. I ovaj lik se okretao zajedno s 

kotačem. Imao je kovrčavu crnu kosu, ruke su mu 

nalikovale prednjim šapama majmuna, a stopala 

su mu bila poput jastrebovih. Odjeća mu je bila prugasta sa bijelim i crnim crtama. Povremeno je 

bacao mrežu kako bi uhvatio živa bića. Ali nije ništa ulovio. I govorio je: 

Riječi nepostojanosti 

„Zašto ne bih znao što sam? Ono što znam, to činim, jer kad ne bih postupio u skladu s tim, bio bih 

glup. No mnogi čine ono što me iznenađuje: mudri se prave glupima, bogati se prave siromašnima, a 

sposobni se obezvrjeđuju. Što jesam, kažem; što hoću, to učinim; što imam, ne napuštam; a što 

mogu učiniti, činim kako mi se pruži prilika, inače bih bio ništa. Obrtnik koji ne bi mogao dovršiti 

posao koji zna raditi i koji bi napustio svoj zanat ne provodeći ga, bio bi seljak. To nas uči sudbina. Jer 

dok god čovjek ima sreće, treba činiti što želi. Jer kad sreća nestane, više ne može činiti što želi. U 

tome se sastoji vještina.“ 

Odgovor postojanosti (lat. constantia) 

I još jednom, iz spomenutog olujnog oblaka, čula sam glas koji je odgovarao ovom liku: 

„Glup si, prazan i napušten od velikih moći Božjih darova. Razmisli o ovome! Đavao je učinio što je 

mogao i pao je u podzemlje. I Adam je okusio što je učinio i cijelo mu je potomstvo postalo smrtno. 

Isto tako, Golijat se usudio učiniti što je mogao, pa ga je jedan dječak pobijedio. Ali i Nabukodonozor, 

tvoj sin, primio je od tebe što je mogao; i kakav je bio njegov kraj? I kakav je bio kraj tvojim drugim 

sinovima? No Bog, koji je čovjeku dao sposobnost djelovanja, dao mu je i moć razlikovanja časnih i 



nečasnih stvari. Dobroj spoznaji dao je mač a zloj spoznaji štapove. Kad naime prevlada tjelesna 

sklonost i duša na to pristane slijedeći beskorisne stvari, onda dobra spoznaja udari mačem protiv zle 

spoznaje, dok zla spoznaja pruža svoje štapove protiv dobre spoznaje. Stoga čovjek treba predvidjeti 

što mu koristi. Bog je pripremio jezero za zlu spoznaju, a ljestve do neba za dobru spoznaju, jer je 

ona Božja snaga. Oh, ti si loš kao smrt, jer biraš prvo, a prezireš drugo: toneš u jezero, ali odbacuješ 

ljestve koje vode u nebo. 

 

 

27. par – svjetska zabrinutost i želja za nebeskim 

briga za materijalna dobra pouzdanje u Boga 

potištenost lakoća 

strah za egzistenciju duhovnost 

 

Svjetska zabrinutost (lat. cura terrenorum), briga za svjetovno 

Vidjela sam da peti lik ima ljudski oblik sa svijetlom 

kosom. Stajao je gol u tami kao u bačvi. I govorio je: 

Riječi svjetske zabrinutosti 

Koja je uzbuđenost bolja od uzbuđenosti za ovaj svijet? 

Ovdje raste bilje i voćke, vinogradi i druge stvari 

potrebne za ovaj život, koje osvježavaju i održavaju 

čovječanstvo. Kad bih prolijevao suze iz očiju, kad bih se 

udarao u prsa uz uzdahe, kad bih savijao koljena, od 

toga ne bih dobio ni hrane ni odjeće, nego bih propao. Kad bih vapio prema nebu i molio sunce, 

mjesec i zvijezde za ono što mi treba, to mi ne bi ništa koristilo. Zato ću k sebi privući sve što mogu 

steći mišlju, riječju i djelom, kako bih mogao živjeti na zemlji. 

Odgovor nebeske želje (lat. caeleste desiderium) 

I još jednom sam iz spomenutog olujnog oblaka čula glas koji je odgovarao ovom liku: 

„O, ti pljačkašu duša, što to govoriš? Tvoj duh je prevarantski jer se ne uzdaš u Boga, koji osigurava 

sve što je potrebno. Jer kao što tijelo ne može živjeti bez duše, tako nijedan plod zemlje ne raste bez 

Božje milosti. Pogledaj kosti mrtvih što leže u grobovima i razmisli što čine. Ne čine ništa; samo leže u 

truleži. Tako ni ti ništa ne postižeš, već živiš nemarno jer želiš živjeti bez Božje milosti i u svoj svojoj 

uznemirenosti ne žudiš za Bogom niti ga tražiš.“ 

A ja pak prebivam u visinama i nalazim svako stvorenje s Božjom milošću, jer sam život i životna sila 

u svim dobrim djelima i ogrlica svih Božjih moći. Ja sam također užitak i spoznaja Božje ljubavi, kao i 

građevina potpune čežnje za Njim, jer činim sve što Bog želi. Letim s krilima dobre volje iznad 

nebeskih zvijezda, tako da vršim Božju volju u svoj Njegovoj pravednosti. Tako se uzdižem iznad 

gore Betela, gdje promatram Božja djela licem u lice. Ne tražim ništa drugo, ne čeznem ni za čim 

drugim niti želim išta drugo osim onog što je sveto. Stoga sam citra i harfa Božje ljupkosti. Na taj 

način u svemu imam nebo u sebi.  

 



Tekstovi Sv. pisma – domaća zadaća 

1. Isuse, uzdam se u Tebe! 

2. „Ali ne moja volja, nego tvoja neka bude!” (Lk 22,42), ili „Budi volja tvoja” (Mt 6,10) 

3. „Gospodine, spasi me!” (Mt 14,30).  

4. „On treba da raste, a ja da se umanjujem.” (Iv 3,30) 

 

Molitva  

Sakriti se u ranu Kristovu. 


